
د؟ کننهای خوراکی در هواپیما باد میبا فرض ثابت بودن دما توضیح دهید چرا بسته( 1

چرا آب مایع مناسبی برای خاموش کردن بنزین شعله ور نیست؟ ( 3

،جراییبا توجه به جهت نیررو و جابره. اندشوند رسم شدهنیروهای که بر جسم وارد می،در هر یک از موارد زیر( 4

▢دهند درون دهند و علامت کاری را که آن نیروها انجام میمشخص کنید که کدام نیروها روی جسم کار انجام می

. بنویسید-یا + به صورت 

.روی سطح برفی می کشدای را با سرعت ثابت ی به کمک طناب سورتمهئاسکیمو( الف

وزن▢

نیروی عمودی تکیه گاه▢

نیروی کشش طناب▢

اصطکاک لغزشی سورتمه و سطح▢

باا .وای روی زمین استفشار آن همواره کمتر از فشار ه،شودبا وجود تلاشی که برای ثابت نگه داشتن فشار هوای درون هواپیما می
سته بندی شاده اداد شود تا فشار هوای داخل بسته های خوراکی که در سطح زمین بکاهش فشار باعث می،فرض ثابت بودن دما

. بیشتر از فشار هوای اطرافش شده و به حالت باد کرده در بیاید

شاود و آتاش ساوزی اری مایقرار گرفته و جازیرا چگالی بنزین کمتر از آب است و با ریختن آب بر روی بنزین بنزین شعله ور روی آب
. گسترش می یابد

+

-

. جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید( 2

............هرا ازفیزیکردان،هایی همراه اسرتهایی مانند افتادن برگ از درخت که با پیچیدگیبرای بررسی پدیده( الف

.  کننداستفاده می

. یکسان است..............یکای کار و( ب

. روغن و یخ برابر هستند................چون،شودیک قطعه یخ درون ظرف حاوی روغن غوطه ور می(پ

.نامند که از واحدهای متداول طول استمی.............. میانگین فاصله زمین تا خورشید را (ت

  مدلسازی 

  ادرژی 
  چگالی

  یکای دجومی
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افرزایش m/s24به m/s16ثانیه سرعت خود را از 4خودرویی برای سبقت گرفتن از یک خودروی دیگر در مدت ( 7

ار توان متوسط موتور برای انجرام ایرن کر،باشد و نیروی اتلاقی نداشته باشیمkg103 ×1/6اگر جرم خودرو . دهدمی

قدر است؟ حداقل چه

.جنبشی آن استادرژی جنبشی، کاری که موتور خودرو ادجام می دهد، برابر تغییر ادرژی –طبق قضیه کار 

ت رو شخصی درون آسانسور ایستاده و آسانسور با تندی ثابر( ب

. کندبه بالا حرکت می

وزن▢

نیروی عمودی تکیه گاه▢

-

+

کنیم؟ زنیم احساس سبکی میچرا هنگامی که درون استخر قدم می( 5

کاه بادن ماا آن را جاباه جاا طبق اصل ارشمیدس دیروی شناوری رو به بالا به بدن ما وارد میشود اددازه این دیرو برابر با وزن آبی است
. کرده است

ا بره هربین بادکنرکةاگر در ناحی. اندای آویزانرو دو بادکنک از میلهدر شکل روبه( 6

دهد؟ چرا؟ چه اتفاقی رخ می،شدت بدمیم

در جاا  زیااد شاود شودد؛ زیرا طبق اصل بردولی وقتای دادی شاارهها به هم دزدیک میبادکنک
تار از فشاار اطارا  هاا کمنها فشار بین آبا زیاد شدن ددی شاره بین بادکنک. شودفشار کم می

. ها به هم دزدیک شوددشود که بادکنکشده و فشار اطرا  باعث می
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؟ بیشتر استسد،های پایینی چرا ضخامت دیواره سدها در قسمت( 9

تندی ،باشدA ،m/s1/5اگر تندی عبور آب از سطح مقطع .در شکل مقابل درون لوله یک جریان پایا برقرار است( 11

. محاسبه نماییدBعبور آب را از سطح مقطع 
cm12 =dA قطر سطح مقطعA

cm16 =dB قطر سطح مقطعB

ی هاای ااا نبنابراین لازم است تا دیاواره سادها در قسامت؛ (P = ρgh)شود فشار بیشتر می،هر چه عمق در شاره افزایش یابد
. تحمل کند،شودبیشتر باشد تا بتوادد فشار بیشتری را که از طر  شاره بر آن وارد می

:می کنیماز معادله پیوستگی استفاده

. را بر حسب متر مکعب به صورت نماد علمی بنویسیدL45000مقدار ( 8

شود؟ حجم الکل در این دما چه قدر می.رسانیممی67℃به 22℃الکل را از 3cm500دمای ( 10

(1-K3-10 ×1/09 =الکلβ)
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(2m/s10=g).کنیدمحاسبهپاسکالحسببررالولهانتهایدرمحبوسگازایپیمانهفشار،مقابلشکلدر(13

چاون فشاار پیماداه ای . برابرددBو Aفشار دقاط هم تراز . استBفشار گاز همان فشار در دقطه ی 
:را حساب می کنیمghρرا در دظر دمی گیریم و فقط 0Pخواسته شده، 

.در شکل مقابل فشار گاز درون مخزن را بر حسب پاسکال به دست آورید( 12

.هم، با هم برابرددBو Aفشار دقاط هم تراز .استAفشار درون مخزن  برابر با اددازه فشار در دقطه ی 

. های دماسنجی سلسیوس و فارنهایت پاسخ دهیدهای زیر در مورد مقیاسبه سؤال( 14

آید؟ به جوش میatm1آب در فشار ،در چه دمایی بر حسب فارنهایت( الف

سلسیوس است؟ ةچند درج،صفر فارنهایت(ب

دهند؟ دماسنج فارنهایت و سلسیوس عدد یکسانی را نشان می،در چه دمایی(پ

:یوسرابطه کلی تبدیل فاردهایت و سلس
:است100℃برابر atm1دمای جوش آب در فشار ( الف
:صفر فاردهایت( ب
(پ
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. جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید( 15

. سانتی گراد استةدرج.............. صفر مطلق یا همان صفر کلوین برابر ( الف

. نامیمآن جسم می............... یک جسم را ةضرب جرم در گرمای ویژحاصل(ب

. است................عمل ذوب فرایندی(پ

. رسدمقدار خود می....................آهنگ تبخیر هر مایع در نقطه جوش آن به(ت

کنیم ضخامت دیوارهایی کره برا محریط بیررون درها و بناهای تاریخی و قدیمی مشاهده میدر بازدید از خانه( 17

کردند؟ چرا در قدیم این اصل را در معماری رعایت می.هاستبیش از دیوارهای بین اتاق،تماس هستند

آن بره زمان-نمودار دما ،با توان ثابتی گرما بدهیم،اگر به جسم جامدی که ابعاد آن به اندازه کافی کوچک است( 18

رسم شده کره توسرط g50/0این نمودار در اینجا برای جسم جامدی به جرم . شودصورت کیفی مانند شکل مقابل می

. گرم شده استW10/0یک گرمکن 

ذوب خود برسد؟ ةکشد تا این جامد به نقطچه قدر طول می( الف

. گرمای نهان ذوب آن را محاسبه کنید(گرمای ویژه جامد و پ(ب

273/15-
 ظرفیت گرما

گرماگیر

یوارهاای بیرودای باعاث افزایش ضاخامت د.مبادلهٔ گرما بر اثر رسادش با محیط بیرون کمتر است،تر باشدهر چه دیوارها ضخیم
.شودد تا اتلا  گرمای داخل خاده از طریق رسادش دیوارها کاهش یابدمی

بیشترین

را به این گرماسنج وارد کنریم 100℃حداقل چند گرم بخار آب .ایمریخته53℃آب ، kg2/4درون گرماسنجی ( 16

: نیدنظر کفقط آب و بخار آب در تعادل گرمایی شرکت دارند و از تبخیر سطحی صرف)برسد؟ 100℃تا دمای آب به 

J/kg.℃4200 =آبc ،kJ/kg2256 =LV)

:تامین شود100℃حداقل مقدار بخار آب لازم، مقداری است که با میعان آن، گرمای مورد دیاز برای افزایش دمای آن تا 
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دمای تعادل مجموعه چند کلوین است؟.کنیممخلوط می50℃کیلوگرم الکل 4را با 100℃کیلوگرم آب 2( 20

(J/kg.℃2100 =الکلc ،J/kg.℃4200 =آبc)

کشاد تا جسام باه دقطاه  وبطول میs300، طبق دمودار(الف
. رسدب(یعنی جا  که دمودار افقی شده و تغییر دما دداریم)

تا 20℃گرمااای داده شااده بااه جساام را باارای افاازایش دمااا از (ب
:کنیمحساب می80℃

:حالا می توادیم گرمای ویژه را حساب کنیم
حساب s1150تا s300گرمای داده شده به جسم در بازه زمادی (پ
:کنیممی

:دی باشدبرنجی و نوار دیگر فولا،اگر یکی از نوارها.شودنوار دوفلزه به طرف پایین خم می،در شکل زیر با کاهش دما( 19

(1-K6-10 ×19 =برنج α ،1-K6-10 ×12 =فولادα

نوار بالایی از چه جنسی است؟ (الف

شوند؟ اگر نوارها را گرم کنیم به کدام سمت خم می( ب

بردج ،اگر دوار دوفلزه سرد شود.شودمیاگر دوار دوفلزه را گرم کنیم بردج بیشتر منبسط،چون ضریب ادبساط بردج بیشتر از فولاد است
:بنابراین . گرددبیشتر منقبض می

فولاد ( الف
. شودبه سمت بالا خم می(ب
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